

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ ΣΧΟΛΗΣ ΤΗΣ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Νέοι Ευέλπιδες,

Με το σημερινό σας όρκο ενώπιον των ιερών μας συμβόλων, της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας και με τις ευλογίες της εκκλησίας μας, επιβεβαιώνετε την πίστη σας προς τις γενεές των Ευελπίδων και Αξιωματικών που αγωνίστηκαν για την πατρίδα ως τάξη του 2027 τάξη του Αντιστρατήγου Νικόλαου Κατούντα του οποίου η ηρωική θυσία στις 22 Ιουλ 1974 στην Κερύνεια απέναντι στους Τούρκους εισβολείς αποτελεί φάρο και θα σηματοδοτεί την πορεία σας.

Η ορκωμοσία σας είναι μια ημέρα γιορτής και τιμής για τη Σχολή μας και ο όρκος σας αποτελεί την αρχή μιας νέας διαδρομής. Πρέπει να αισθάνεστε πολύ υπερήφανοι, γιατί γίνεστε και επίσημα μέλη της οικογένειας της Σχολής των Ευελπίδων, μιας Σχολής με ειδικό βάρος, τιμημένη ιστορία και απaráμιλλη προσφορά στην Πατρίδα.

Τη σοβαρότητα της δέσμευσης του όρκου μας τη δίνει ο Παύλος Μελάς ο οποίος γράφοντας γράμμα στον πατέρα του αμέσως μετά την ορκωμοσία του τον παρακαλεί « σεβαστέ μου πατέρα να μ ευχηθείτε όπως ο Θεός βοηθήσει να τηρήσω εντίμως τον όρκο μου μέχρι της τελευταίας στιγμής της ζωής μου».

Πρωτοετείς Ευέλπιδες,

Στο μεγάλο ψηφιδωτό των ενόπλων δυνάμεων ο καθένας και η καθεμία από εσάς αποτελεί πλέον μια μικρή, πλην όμως ουσιαστική, ψηφίδα. Προερχόμενοι από διαφορετικά μέρη και με διαφορετικές ικανότητες, από σήμερα είστε ενωμένοι με τα ιερά δεσμά του όρκου, προκειμένου να υπερασπίσετε τα ιδανικά του Έθνους.

Στη μέχρι τώρα πορεία σας έχετε εκπληρώσει ένα από τα όνειρά σας. Ο δρόμος που ακολουθεί είναι απαιτητικός, δοκιμάζοντας ταυτόχρονα τη φυσική αντοχή, τις πνευματικές ικανότητες και τον

χαρακτήρα σας. Έχετε όμως αποδείξει ήδη, ότι έχετε δυνατότητες σε βαθμό που μέχρι σήμερα δεν είχατε συνειδητοποιήσει.

Αδράξτε την κάθε μέρα, την κάθε στιγμή και εκμεταλλευτείτε την για μάθηση.

Πάρτε ό,τι θετικό βρείτε και βελτιώστε το.

Ξεπεράστε κάθε είδους προσωπικό όριο. Ήδη το έχετε πράξει πολλές φορές.

Ονειρευτείτε, σχεδιάστε, παλέψτε για τα όνειρά σας.

Προσπαθήστε στα τέσσερα χρόνια της Σχολής να κάνετε πράξη το ρητό της και από αρχόμενοι να καταστείτε ικανοί ηγέτες.

Πορευτείτε με αξιοπρέπεια, πίστη στο καθήκον, τις αρετές και ηθικές αξίες, που ανέκαθεν κοσμούν τους Ευέλπιδες και τους κάνουν ξεχωριστούς.

Ξεκινώντας σήμερα το ευγενές ταξίδι στο χώρο των Ενόπλων δυνάμεων να θυμάστε πάντα ότι είστε οι φύλακες της ελευθερίας της χώρας μας, οι θεματοφύλακες των ιδανικών του έθνους και ως το όνομά σας δηλοί, ο φωτεινός φάρος της ελπίδας για το μέλλον. Χρέος βαρύ, καθήκον ιερό να γίνετε άξιοι συνεχιστές του έργου των παλαιότερων από εσάς Ευελπίδων.

Έχετε ως πυξίδα κατά τη φοίτησή σας στη Σχολή το ηρωικό παράδειγμα των πρωτοετών Ευελπίδων που το 1941 μετέβησαν στην Κρήτη και πολέμησαν ως παρά δύναμιν τολμηταί και παρά γνώμιν κιδυνευταί.

Πρωτοετείς Ευέλπιδες από την Κύπρο,

Με τον κοινό όρκο με τους Ελλαδίτες συμμαθητές σας, δώσατε σιωπηρά και την υπόσχεση της κοινής πορείας, σε κάθε δίκαιο αγώνα του ελληνικού Έθνους. Το παράδειγμα του ήρωα της τάξης Νικόλαου Κατούντα ας είναι φάρος για την πορεία αυτή. Η τετράχρονη κοινή εκπαίδευση, θα σας δώσει τις ευκαιρίες να αναπτύξετε περισσότερο

τους δεσμούς της αγάπης, της φιλίας και της συναδελφικότητας.

Αλλοδαποί Ευέλπιδες της Πρώτης Τάξης από τις φίλες χώρες της Αλβανίας, Αρμενίας Ιορδανίας Σενεγάλης και Τυνησίας,

Με την υπόσχεσή σας, αναλάβετε την ευθύνη της συμμόρφωσης προς τους κανονισμούς και τις εκπαιδευτικές απαιτήσεις της Σχολής, αλλά και της μεταλαμπάδευσης, ως πρεσβευτών των αρχών και των παραδόσεων του στρατού μας.

Ευέλπιδες όλων των τάξεων,

Από σήμερα η οικογένειά μας μεγαλώνει. Ενσωματώστε τα νέα της μέλη με αγάπη. Γίνετε ζωντανά παραδείγματα, νουθετήστε τους και διδάξτε τους προκειμένου να εισέλθουν ομαλά στην οικογένεια της Σχολής και να καταστούν καλοί ευέλπιδες. Να θυμάστε ότι από σήμερα θα είστε δια βίου συνάδελφοι και εν όπλοις αδελφοί.

Με αυτές τις σκέψεις, Ευέλπιδες της τάξης 2027, σας καλωσορίζω στην οικογένεια της Στρατιωτικής Σχολής των Ευελπίδων, σας προτρέπω να καταστείτε μέσω της εδώ φοίτησής σας «παρά δύναμιν τολμηταί, παρά γνώμιν κινδυνευταί και εν τοις δεινοίς Ευέλπιδες» και σας καλώ να αναφωνήσετε:

Ζήτω το Έθνος

Ζήτω ο Ελληνικός Στρατός

Ζήτω η Στρατιωτική Σχολή των Ευελπίδων

Υποστράτηγος Αναστάσιος Πολύχρονος

Διοικητής

